[IpakTiuna po6ora 2
OIIEPAIIIL 3 BEKTOPAMU TA MATPUILISIMU

Meta poboTH: BHBYCHHS BBEACHHS, 0OpaxyHKy Ta omepauiid B cucremi MATLAB s

BEKTOPIB Ta MAaTPHUIIb .

1 TeopeTnuni BizomocrTi
MATLAB — cucrema, criemiaJibHO NMpH3HAueHa JUIs NMPOBEJACHHS CKIAJHUX OOYMCIEHB 3
BEKTOpaMH, MaTpULIIMU 1 MacuBaMu. [Ipu boMy BOHA 32 yMOBUAHHSIM TPUITYCKAE, 110 KOXKHA 33/1aHA

3MiHHA — 1€ BEKTOP, MAaTPHIIs 00 MacuB. Y Ce BU3HAYAETHCS KOHKPETHUM 3HAUYECHHSM 3MIHHOI.

1.1.Poboma 3 macusamu ma Mmampuysamu
Bci nani B MATLAB npencraBnstoThes y BUTTISA1 MacuBiB. [l BBEICHHSI MACHUBIB Y CTOBITYHK

IIPU PO3JIIJICHHI €JIEMEHTIB MaCUBY BUKOPHCTOBYETHCS KpaIlka 3 KOMOIO — ;, & TIPU BBJICHHI MacUBIB
Y PSIIKH MiXK €IEeMEHTaMH BUKOPUCTOBYETHCS KOMa —,. [Ipe/IcTaBIICHHS TaHUX y BUTJISA1 MACUBIB Ma€e
psan mepear. Tak, HampuKiIan 3a HEOOXiMHOCTI 3HaimeHHS (YHKIIT Big OaraThbOX apryMeEHTIB
JOCTaTHbO CTBOPUTH MAaCHB apTyMEHTIB, a OTIM BUKOHATH (PYHKIIIIO 0 TaHOTO MAaCHBY.

JlJis BU3HAUYEHHS TOBXKMHHU BEKTOP-CTOBIMIIS a00 BEKTOP-pSAAKAa HEOOXITHO 3a7aTH KOMaHIY
length(im’st MmacuBy). 3a 3aMOBUYBaHHSM BCi 4ncIia (€IEMEHTH MacUBY) 30epiraloThCs 3 MOIBIHHOIO
TOYHICTIO Ta 3aliMaroTh & OalTiB. Benmki MacMBM BHMararOTh 3HAYHHX 00’eMiB mam’srti. Jlis
3MEHILEHHS 00’ eMy, KUl 3aiiMae MacHB, MOXHA BUKOPUCTATH 1HIII clIocoOu 30epiraHHs elIeMeHTIB
MacuBy: Singlemsst TiicHUX YKCcen, 0 BUMAraroTh i po3MilieHHs 4 OaiT, int8, intl6, int32 — s
UIMX 4Yucel, mo 3aiimaroTh 1,2 abo 4 Gaittu BimnosinHo. IlepeBipKy po3mOAiIEHHS maM’sITi I
MacCHBH MOJKHA MTEPETITHYTH 3a JIOTIOMOT0r0 KoMaH 11 Whos.

Name Size Bytes Class

al 1xd 4 intB array
g2 1x4d B intlé array
(=] 1x4 16 1inti2 array
4 1xd 16 single array
sl 1xd 32 double array
BZ 1x4d 12 double array
&3 1x4 32 double array
sd 1xd 32 double array

HanmacuBamu MoxHa pobotn  apudmernyHi omepauii. Jng 1mporo  HeoOXigHO
BUKOPHUCTOBYBAaTH Ha3BU MacuBU Ta apudmeTnuni oneparnii. Ciifl 3a3Ha4UTH PO T€, 1110 BUKOHAHHS
apu(pMETHYHHUX OIepaliii MO)KHAa BUKOHYBATH TUIbKH ITPH OJHOTUITHHUX JIaHUX MAacHBIB.

I3 nexiIbKOX BEKTOP-CTOBIMYUKIB MO’KHA CTBOPUTH OJIMH, BUKOPUCTOBYIOUN KBAPAaTHI CKOOKHU
1 pO3IIIJISIFOYM BUX1THI BEKTOP-CTOBITYUKH KPATKOIO 3 KOMOTO. J{J151 CKPITIIICHHST BEKTOP-PSIIKIB TAKOXK
BUKOPHUCTOBYIOTHCSI KBaJIpaTHI CKOOKH, ajie BEKTOP-PSAKU PO3AUISIIOTHCS Mpo0iaMu a00 KOMaMHU.
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2 »» w=[wvl wrZ]

5 3.141¢ 1.5708 l1.0472 r.7854
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JIns meperisiiy Ta 3MiHM 3HAYEHb €JIEMCHTIB MAacHBY 3PYYHO BHKOPHCTOBYBATH PEIAKTOP
macuBy (ArrayEditor). [lns mporo HeoOXigHe MMOABIHHE HATHCHEHHS Ha IMEHI MacuBy abo

HatucHytd KHomky OpenSelectionna maneni iHcTpymentiB BikHa WWOrkspacempumoaoeHHi

Kypcopy Ha iMeH1 MacuBy. Jlaii BIAKPUETHCS BIKHO PEAAKTOPA MACHUBY.

Yy pa3i HCO6XiI{HOCTi MOKHa 3BEPTATUCA 10 OKPEMHUX 3HAYCHb MACHUBY. I[OCTYH a0 €JIEMEHTIB

BEKTOpa ab0 BEKTOP-Ps/IKA 3MIMCHIOETHCS 3a JOMOMOTOI0 1HJEKCY, IO 3aKII0YAEThCS B KPYIUIi

CKOOKHW ITiCIIsl IMEHI MacHBY, B IKOMY 30€piraeTbcsi BEKTOP.

r =

2.1416  1.5708  1.0472  0.7854  0.6283
> ke ()
R =

1.047z2
[Ipu HacTynHOMY 3amuci BiiOyBaeThCs 3MiHA €JIEMEHTIB MACUBY
3 (2 =255

.= .

2.1416 255.0000  1.047%  0.7854  0.6ZE3

I3 enemeHTiB MacuBy MOXHa (POpMyBaTH HOBI MAaCHBH.
[lepeMHOXEHHS €JEMEHTIB BEKTOP-CTOBIUMKA ab0 BEKTOP-pslKa
nornomoror GyHkuii prod
Py d=[ds2:1:4:6:5]:
¥r pprodid)
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CepeniHe TeOMETpUYHE elIeMEHTIB BekTopa O MO)KHA 3HAWTH 3a JIOMOMOTOK HACTYITHOI

byHKIIIT:



¥r guepood (d) * {1/ 1emwgthid) )

F_

Z. 52538

OyHkIigs SUM(iM’si MacuBY) BUKOPHUCTOBYETHCS JJII CyMYBaHHS €JE€MEHTIB BekTopa. st
BU3HAYCHHSI CEPEIHBOro apu(METHYHOTO BUKOPHCTOBYEThCS (yHKIisE mean(im’s macuBy). s
3HAXOPKEHHS MiHIMAJIBHOTO Ta MAaKCHMAJIBHOTO 3HAYEHHSI MaCUBY BHUKOPHUCTOBYIOTHCS BOYZOBaH1
¢yskuii Min(im’sa macuBy) Ta Max(im’sa macuBy). lns ynopsiaKyBaHHs €JIEMEHTIB MacUBY II0
3pOCTaHHIO BUKOPUCTOBYeThCS (yHKIis Sort(im’st macuBy). s ymopsiikyBaHHS BeKTopa 3a
CMaJaHHSIM BUKOPUCTOBYEThCS Taxk cama (DyHKIIS TUIBKHU 31 3HAKOM «—». Hanpuknarn,

¥r F=[-3.2 8 8.2 - -1 1 3]

£ =
-3 2000 8. 0000 &_Z000 -2 . 00 -1 _ 00 1. 000 5. D0

¥ =pritif]

ans =

-3.2000 -z. 0000 -1.0000 10000 5. 0000 B . (e0:D:D} E.2000

vy —=ork(-I)

G Z000 B.0000 S.oooo 1.oooo -1. 0000 -2 . 0OED -3. 2000

VYHopsiKyBaHHsS €JEMEHTIB y TMOPSAIAKY 3pOCTaHHS IX MOJYJiB BUKOPHUCTOBYETHCS 3
nonaBaHHsM QyHkuii abs. Hampukias,

¥r re=sortiab= (L]}

i
[
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10000 1. o000 <. 0o 3. 2000 .00 B. 0000 b 2000

Omepartist «.*» TPU3BOIUTH 0 IO €IEMEHTHOMY MHO>KEHHIO BEKTOPIB OJIHAKOBOI JOBKUHU. 3a
IIOTIOMOTOI0 «.» 3HIMCHIOE MOEIEMEHTHE BBEACHHS B cTeHiHb. II0Ka3HHKOM BBEIEHHS B CTEHIHb
MOK€ OYTH BEKTOpl Takoi K JOBXKUHU. [[IIEHHS BEKTOPIB OJHAKOBOi JOBXKHHU BiTOYBa€ThCS 3a
JIOTIOMOTOI0 «./». OOepHeHe Mo eJIeMEHTHE AIJICHHSI 3IIHCHIOETHCS 3a JOTIOMOTOK0 KOMAaHIH «.\»
3HaK Kpamku B JaHuX (YHKIISX BKa3ye Ha TOEJIEMEHTHICTh BUKOHAHHS omeparliii. MHoeHHs
BEKTOpA Ha YHCIIO BiI0yBA€ThCSA HA CTYITHUM YHHOM:
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P <. oo .00 . 4000 1o, pe00 1&. o000 18, 4000

JlinieHHsI BEKTOpa Ha YKCIIO BiOYBA€THCS 32 IOTIOMOTOI0 3HAKY «/».
Jlist 3HAlIEHHS TPAHCIIOPTOBAHOTO BEKTOpa a00 CIPSHKEHOT'0 BUKOPUCTOBYIOTHCS BiJITIOBITHO
Kparka 3 arnoctpodoM Ta arocTpod BiIIOBIIHO.

2+3i
u=|1-2i |, v =[2-3i 1+2i 3-2i], &' =[2+3i 1-2i 3+2i].
342§
5> u = [2 + 3i; 1 - 2i; 3 + 2i];
=»> v =u'
v .

2.0000 = 3.00001 1.0000 + 2.0000i 3.0000 — 2.00001

> W = U.
v =

2.0000 + 3.00004i 1.0000 — 2.00001 3.0000 + 2.00001

J1J1 CTBOpEHHSI BEKTOPIB, KOXKEH €JIEMEHT SIKOTO B1IPI3HSETHCS BiJl MONEPETHBOT0 Ha MOCTIHHY
BEIMYMHY (KPOK) BUKOPUCTOBYETHCS IBOKPAIIKA:
X=M0YaTKOBE 3HAUEHH:: KPOK: KiHIIEBE 3HAUECHHS

¥ a=l:0.1:2

Colums= 1 through 7
1.0000 1.1000 1.2000 1.3000 1.4000 1.5000 1. 6000
Colums= B throuwgh 11

1.7000 1.8000 15000 z. oo

Kpox moxe OytH 1 Bix’emHuM. [Ipu 3amoBHEHHI BEKTOP-CTOBIIS HEOOXIAHO BUKOPHCTATH
anocTpod.
>> % = (0:0.1:0.5)°
JJ1s CTBOpEHHS OIMHUYHOI MaTPHULIl BUKOPUCTOBYETHCS KOMaH/Ia:
<Im’st MmaTpuii>=eye(<Po3mip>)



»r a = eye(4);
1 (0 [0 |0
o1 (0|0
o(o (1|0
oO10o (0|1

J1Jis1 CBTOCHHS MaTpHIIi, KA 3allOBHCHA BCIMA OJMHHIIIMH HEOOX1JHO BUKOPUCTATH HACTYITHY

KOMaHJIy:
<Im’s marpuni>=0nes(<KurbkicTh psakiB>, <KUIbKICTh CTOBITYHKIB>).
> b = ones{3, 4);

CTBOpEeHHsSI MaTpHIi JOBUIBHOTO pO3MIpy 3 ycCiMa HYISIMH BHKOHYETBHCS 32 JOMOMOTOIO

KOMAaH[IH:
<Im’sa maTpuni>=zeros(<KiapkicTh psakiB>, <KiIbKiCTb CTOBITYHKIB>).
=» o =geros{d, Z)r
0|0
00
0|0
O 0

Jlnsi CTBOpPEHHST MAaTpUIli JOBUIBHOTO PO3MIPY 13 BHIIQJKOBHM 3allOBHCHHSM 3HAa4YCHb
Bi/I0yBa€THCS 3a JOMTOMOTO KOMaHIH:

<Im’st matpuri>=rand(<KinbkicTh psakis>, <KiTbKiCTh CTOBIYHKIB>).

>> d =rand(3, 4);

Lo J) QNN A
[S=1

JI11 MHOKEHHS (AUJIEHHS) MaTPUIll Ha YUCIIO BIAOYBAETHCS 3a IOIIOMOT OO «. » («./»)

A(l1.1) A(1.2) A(l1.3) Al 1) *r A(1.2) *r A(1.3) %
A(2.1) A(2.2 A(2.3) *oor = |AQ21)*% A(2.2) *r A(2.3) %
A(3.1) A(3.2) A(3.3) A(3.1).%r A(3,2).%r A(3.3).%r
JlonaBaHHS Ta BIIHIMAHHS MaTpPUILIb JOMTYCKAETHCS TUIBKH OJHAKOBOI'O PO3MIpY:
a(1.,1) | a(1.2) | a(1.3) b(1,1) | b(1.2) | B(1.3) a(1.1)+ b(1.1) | a(1.2)+ b(1,2) | a(1.3)+ b(1.3)
a(2,1) | a(2,2) | a(2,3) | = | B(2,1) | B(2.2) | B(2.3) a(2, 1)+ b(2,1) | a(2,2)+ b(2,2) | a(2.3)+ b(2.3)
a(3,1) | a(3,2) | a(3.3) b(3,1) | b(3,2) | B(3.3) a(3, 1)+ b(3.1) | a(3,2)+ b(3,2) | a(3.3)+ b(3.3)




JloOyToK MaTpuIll BiIOYBAa€ThCSA NUISIXOM IOCTIAOBHOTO TIEPMHOXKEHHSI PAJIKIB MaTpHUIll Ha
cTOBIMYMKHU. KiTbKICTh CTOBITYMKIB MEPIIOi MAaTPHUIll TOBUHHA BiAMOBIAATH KUIBKOCTI PSAKIB APYTOi

MAaTpHIIi.

ALD | A(1D) | AL B(1.1) | B(1.2)

A(LIy*B(1.1)-
A(12y*B(2,1)+
A(13*B(3.1)

A1 B(1.2)
A(12*B(2.2)y
A(13)*B(3.2)

Az | ae | Az | = | B | BE2

A(Z.Iy*B(L1)+
AZ2Y*B(2,1)+
A(23*B(3.1)

A2 1 B(1.2)
A2 2PB(2.2)y
A(23)*B(3.2)

B(3,1) | B(3.1)

1.2. Obuucnenns xopenis cucmemu AiHIIHUX ANeeOPATYHUX PIBHAHb MAMPUYHUM CNOCOOOM

SIK10 MaTpuyHe PiBHSHHS MA€ BUTIIS!

A*X=B

TO ISl 3HAXOJDKEHHS KOpeHiB piBHAHHS ( X1,X2,....XN ), HEOOXiZHO 3HAWTH OOEpHEHY
MaTpHIl0 A 3a JOMOMOTOI KOMaHH inv (>>Iinv(A)), a MOTIM IIOMHOXUTH 11 Ha MaTpHIlio B.

>>X = inv(A)*B

Takok, MOXXHa BHKOPHUCTATH OINEpaIlil0 NPaBOOIYHOTO JiICHHS, sKa aHajJorivyHa
BHUIIICHABEICHOMY BHpa3y. ToOoTo

>>X = A\B.

Hpukaan: [TorpiOHO 3HANWTH KOPEHI CUCTEMH PIBHSHD:

x1+2x2+3x3=14
2x1-%x2-5x3=-15
X1-%x2-x3=-4

B MaT1ab HeoOXi1HO BUKOHATH HACTYIHI (DYHKIIIT:

>>A=[123;2-1-5;1-1-1]
A=123

2-1-5

1-1-1

>> B =[ 14;-15;-4]
B=14-15-4
>>x=A\B

X =

1

2

3

TakuM 4MHOM, KOpEeHi AOPiBHIOWTH: X1=1, Xx2=2, Xx3=3.



2 3aBaaHHS ISl NPAKTHYHOI po0oTH

2.1.Bukonartu onepaiii 3 MaTpUISIMH 3T1HO BIACHOTO BapiaHTy 3aBAaHHs Tabm..2.1.

2.2.06uucnuty 3HaueHHs GyHKI1 f(X) Ha mpoMikKy [a; b] 3 kpokom h. B T1a6:1.2.2. HaBeaeHi

BapiaHTH 3aBIaHb.

Tabmus 2.1
Ne 3aBaaHHA Marpuus
BapiaHTy
135717 Bumanutu 3 matpuii A TpeTiii cToBIElb, a 3 "7 2 5 5 9 0]
matputi B npyruii psnok. B matpuii A sMiHUTH | 4 _l10 4 ¢ . B=|3 12 4
3HAYCHHS €JIEMEHTa 3 KoopauHatamu (2, 1) Ha 6. '3 5 g 1 4 7
Po3paxyBaTu cymy psiAKiB, CTOBIILIB Ta JiaroHaii - :
Marpuiii B.
246818 Bumanutu mepmumii psAaok 1 TpeTi CTOBMEIb 2 0 1
«marigHoi» Marpumi M po3mipom 4x4. Otpumany a-la 3 9
MaTpULI0 CKJIacTh 3 MaTpulero A B SKii 91 3 39
3a3maieriib  HEeoOXimHO OOepHYyTH pAIKH B
CTOBIIIII, @ CTOBIII B PSAIKH.
911.13.15 O0’eqHaTH B OHY MATPHUIIIO «MATidyHy» MATPHIIIO
19 A posmipom 3x3 , marpuiro B=A-5, matpurto C i 2 7
Mmatpuiro D= C+4 takum 4uHOM, 0O OTpUMaHa c_l7 a4 1
MaTpullsd Majia po3MipHICT 6x6. B onepxkanii 13 9
MAaTpHIIl 3aMIHUTH €JIEMEHT 3 KoopauHaTami (3, 4) -
Ha 100.
10.12.14.16. | OOumcautu  pesynbrar  JOOYTKY — €IEMEHTY 12 3 9
20 Matpuni M 3 koopauHatamu (2, 3) Ha CHUHYC M—l5s 4 7 3
3HAYEHb MEPIIOTO CTOBMIIS ITI€T %K MATPHIIL. 7905
Tabmums 2.2
flapamerpy
’ﬂf@ DyHruia £ x) o
BAPIAHTY a b h
xi
1 —_— 1,1 31 0,2
1+0,254x
x'—0,3x
2 — 2,05 3,05 0,1
J1+2x




fapameTpu
‘ﬂf@ DyHKUIA F(Xx) o
B3PIaHTY a b h
e
3  — 0 1,6 0,16
2o+ x? ' !
cos Tx’
4 -1 0 0,1
J1-3x
5 1+4x -sinzx 0,1 0,8 0,05
6 e” 1,4 2,4 0,1
1+x?
7 e v xt-1 0,25 2,25 0,25
8 (e+x)-sin(xvx -1) 1,8 2,8 0,1
.
9 B32x -fg% 0,1 0,9 0,08
10 ¥2+3x In(1+3x7) -0,1 0,9 0,1
11 W-EDS% 1 2,5 0,15
12 [4—?x].-srn{,-_r$.n'1+xj 0 7 0,7
13 e (1+3x - x*) 0 2 0,2
:l 8
14 X —3x+ - 0 1,7 0,17
Wi+ x
15 0 1,2 0,12
16 e/ e /5 0,5 1,5 0,1
2
x'+2x
17 - -0,2 0,8 0,1
1+e
18 Wi+ 2x -5|'n3TX 2 4 0,2
19 NETa -ms% 0,5 1,5 0,1
20 arccos {e m] 0,2 0,5 0,03

2.3. Po3p’si3atu cucreMy piBHsAHB. [lapameTpu cucteMu Ui KOXKHOTO BapiaHTy BKa3aHi B
Tabm. 2.3.

a X+ rﬁly* he = d]
aX+/y+rnZ=4d,.
a X+ By +yZ=4d,



Ta6mums 2.3. [TapamMeTpu cucTeMu piBHSHb

E MapameTpe
3 m

T | @ | | A A A n || | d | d]|d
1| 2|5 |23 |7 |8|8|3|5|4]|1]3
2|l12|s|2|4|s8|l6|s5|1|8|8]|1]3
a 4 2 5 -2 i -9 -3 1 3 -3 2z 4
4 14 16 12 =& -2 - ) =f 4 11 i 22
5 1117|712 |8|9|6|5]|7|1]14
6| 4| 8| 7|5 |1w0|w|19|7|4]|20]|38]17
7|!s |4 |8 | 8|12]|-15|19]|6 | 4|2]38]13
& 15 11 -19 3 -f 12 5 -B 3 12 10 8
9|3 |23 5|5 |12|8|17|9|6|8]|-18]|7
0|6 |9 |6 |11|-8]|5|15|7]|4|12]09]09
17|14 7 | 5 |11 |-12|-8|-19|-5]|12] 13 17
2| 2| a |24 |12|8 |12|9|10]12]3]19
13| s | 3|5 | 12|11 -7 |-18|-11]8|12]| 86 |15
4|15 3|5 |11|12|-5|10|-12|10|38]|13]|7
15 4|5 |9 |8|-9]|-9|7|14]|12|7]13
16 4 3 F) -8 2 -18 | -10 =1 4 21 1/
17 2 7 12 4 12 -8 9 =11 12 10 5 11
18|19)12|5 |5 |1a|4|7|11]|7|6]|12]7
19|22 12|29 4 | 2 8| 7| 4 |12 8|14
0|8 |7 |3|a|s|8]2]|5|n2|8|1]3

3.1 Ha3Ba Ta MeTa po6oTHu.

3 3micr 3BiTY

3.2 CKpiHUIOT BBOJY MaTpHIlb Ta pe3yabTaTh 00UHUCIIEHb.

3.4 BucHOBKH 110 poOOTi.




